Инструкция по поиску документов в глобальной компьютерной сети INTERNET.



(Практическое задание №6)

Для выполнения практического задания №6 необходимо воспользоваться следующей литературой:
· Шрайберг Я.Л., Гончаров М.В., Шлыкова О.В. Интернет – ресурсы и услуги для библиотек. – М., 2000, 140 с.

· Гилстер П. Навигатор Internet.  –М. 1995. –735c.

· Рассохин Д., Лебедев А. World Wide Web –Всемирная Информационная Паутина в сети Internet. Практическое руководство.-М.: Изд-во химического ф-та МГУ.-1997.-112 с.

· Сигалов А. Желтые страницы Internet (русские ресурсы). –СПб.: 1996.-250с.

· Хан Харли. Желтые страницы Internet. Международные ресурсы. Пер. с англ. – СПб.: 1996.-744 с.

1.В любой поисковой системе (http://www.scirus.com, http://www.google.ru, http://www.google.com,

http://www.yandex.ru, http://www.rambler.ru, http://www.aport.ru, http://www.yahoo.com, http://www.hotbot.com, http://www.exite.com, http://www.lycos.com, http://www.altavista.com  и др.) найти материал по предложенной теме.

2.Сохранить найденный файл (Файл------Сохранить как…(в виде текста или в формате html страница).

3.Отправить по электронной почте сообщение Василенко Е.А. по адресу: helen@muctr.edu.ru c прикрепленным файлом (Обзор-----Прикрепить-----Отправить).

4. Если нет своего почтового ящика – завести его в поисковой системе http://www.mail.ru или в Yandex, Rambler, Yahoo, Rex и т.д.
Поисковые системы 

http://www.scirus.com
http://www.aport.ru
http://www.rambler.ru
http://yandex.ru/
http://www.mavica.ru/ - система-справочник.

http://www.filesearch.ru/ 

http://www.google.ru/ (поиск и по русским ресурсам)

http://www.altavista.com/ (поиск и по русским ресурсам)

http://www.yahoo.com/
http://www.hotbot.com/ 

http://www.excite.com/
http://rex.skyline.net/
Некоторые интересные ссылки

Периодическая система элементов Менделеева на английском языке (наименование на др. языках, атомная структура, химические и физические свойства, влияние на здоровье, изотопы, группы химических соединений). http://environmentalchemistry.com/yogi/periodic/
Патентные базы данных:

База данных Роспатента (библиография и рефераты российских патентов и заявок на изобретения с 1994 г.), полные тексты патентов РФ с 1994 г. на платной основе. www.fips.ru
Сайт Патентного ведомства США. Полные тексты патентов в свободном доступе. www.uspto.gov
Сайт Европейского патентного ведомства. Полные тексты патентных документов Европы, Японии, США, России и др. в свободном доступе. http://ep.espacenet.com
Основные термины, используемые в Internet:

Сервер – компьютер, который может автоматически распределять информацию или файлы в ответ на ключевые слова в запросах, а также компьютер, обеспечивающий обслуживание программ-клиентов, обращающихся к нему по сети.

Хост-система (хост, узел, центральный узел) – сервер общего доступа; компьютер, напрямую подключенный к сети Интернет. Предназначен для работы в сети, размещения и хранения информации.

Модем - устройство, преобразующее цифровые данные в аналоговые сигналы за счет МОДуляции на передающей стороне и выполняющее обратное преобразование за счет ДЕМодуляции на приемной стороне. Его появление вызвала необходимость обмена данными между удаленными компьютерами с использованием существующих телефонных линий. Большинство телефонных линий было разработано для передачи аналоговых сигналов - голоса, тогда как компьютеры работают с цифровой формой представления данных - импульсами. Поэтому для использования аналоговых телефонных линий требуется преобразовать цифровой сигнал. Модем принимает последовательность импульсов, модулирует какой-либо из параметров (амплитуду, частоту или фазу) аналогового сигнала для передачи данных через аналоговую среду. Принимающий данные модем выполняет обратное преобразование, восстанавливая цифровые данные на основе полученного из линии аналогового сигнала.

Домен – последняя (правая) часть электронного адреса в сети Internet, например “news.com”

Интранет – замкнутая внутренняя сеть, построенная по тому же принципу, что и Интернет.

TCP/IP – Transfer Computer Protocol/Internet Protocol – основной протокол связи и передачи информации в сети Internet
FTP – File Transfer Protocol – протокол передачи программных продуктов в сети Internet
HTTP – Hypertext Transfer Protocol – протокол, передачи гипертекста.

HTML –Hypertext Markup Language – язык разметки гипертекста, позволяющий организовать и сформатировать документ таким образом, чтобы однозначно интерпретировать и отображать информацию с помощью любого компьютера, работающего в Интернет в виде гипертекстовых страниц, доступных через программу сканирования (просмотра, browser) сети, поддерживающую HTTP.

URL – Uniform Resource Locator – адрес на WWW, единый указатель на ресурс.

Способы подключения к Internet:

постоянное (выделенное) – пользователи используют компьютеры или терминалы, связанные физическими проводами с центральным компьютером, постоянно включенным и соединенным с Internet.
временное (фирма-провайдер позволяет пользователю позвонить по телефонной линии с помощью модема на узел связи, после чего переключиться на такой режим работы, как временное прямое соединение. Во время связи компьютер пользователя работает как любой другой компьютер, подключенный к Internet, и файлы, копируемые с других компьютеров, сохраняются только на компьютере пользователя.

временное терминальное соединение (терминальное подключение к центральному компьютеру через телефонную линию или эмуляция терминала). Способ позволяет использовать компьютер пользователя в качестве терминала центрального компьютера, т. е. прямого подключения к Internet нет, но все файлы пользователя размещаются на центральном компьютере и получить их можно, используя возможности соответствующей коммуникационной программы.

почтовое подключение или режим “off-line” (доступ только к электронной почте.) пользователь готовит письмо в специальной программе-редакторе, а затем с помощью модема дозванивается до узла Internet и посылает, а также принимает автоматически письма.

Адресация в Internet:

Адрес IP (Internet protocol)
Цифровой адрес: 4 области, 1 байт (8 бит) в каждой, т.е. в интервале 1-254

например: адреса РХТУ с 194.226.34.1 по 194.226.34.254

Доменная адресация

имя_пользователя@имя_системы.домен – адрес электронной почты

www.имя_системы.домен – URL, адрес в World Wide Web.

